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De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de Appreciatie 
van het conceptakkoord om het EU handelsdefensief instrumentarium te 
moderniseren. 

De voorzitter van de commissie,
De Roon 

De adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 
1 Op welke wijze heeft de onderhandelaar van de Raad tijdens de 

triloogfase Nederland geconsulteerd over «onze» positie ten 
aanzien van een mogelijk op handen zijnde compromis? 

2 Bent u bereid in de toekomst bij EU-onderhandelingen op uw 
terrein de Kamer (desnoods vertrouwelijk) tussentijds te informe-
ren voordat de Raadspositie tijdens de triloogfase met Neder-
landse (mogelijk ambtelijke) instemming richting een compromis 
verschuift? Zo nee, welke andere mogelijkheid ziet u om te 
voorkomen dat de Kamer na de Raadspositie te kennen, pas 
opnieuw informatie krijgt als er al een uitkomst is van de triloog-
fase, dus op een moment dat accepteren of verwerpen nog de 
enige opties zijn? 

3 Op welke wijze gaat de Raad de Commissie houden aan handha-
ving van afspraken, alsmede aan evaluatie van het instrumenta-
rium zodat goed wordt gemonitord of instrumenten niet misbruikt 
worden voor protectionisme? 

4 Een aantal keer wordt genoemd: «Nederland kan in het kader van 
compromis deze maatregel steunen». Welke maatregelen zijn voor 
Nederland winstpunten? 

5 De Raad kan het conceptakkoord als zodanig accepteren of 
verwerpen. Kunt u beschrijven of, op welke momenten en op 
welke wijze de Tweede Kamer vooraf inzicht heeft gekregen en 
zodoende invloed heeft kunnen uitoefenen op de Nederlandse 
inzet in de Raad bij de onderhandelingen over het Commissievoor-
stel vanaf 2013 tot nu toe? 

6 Hoe lang is op (hoog) ambtelijk niveau onderhandeld, voordat het 
oorspronkelijke voorstel de eerste keer in de Raad aan de orde 
kwam? Zijn de ambtsinstructies voor de eerste ambtelijke 
onderhandelingen gebaseerd op het BNC-fiche of kwam dat fiche 
pas later? 

7 Op welke onderdelen week de Raadspositie van 13 december 2016 
af van de Nederlandse inzet en op welke onderdelen wijkt het 
uiteindelijke compromis van de Raadspositie af? 

8 Energie wordt ook tot de grondstoffenmarkt gerekend. Aan wat 
voor mogelijke situaties moet men denken als het gaat om het 
achterwege laten van de lesser duty rule in het geval van energie? 

9 Nederland heeft volgens de regering als uitgangspunt dat 
toepassing van deze regelgeving niet zal leiden tot onnodig 
afschermen van de Europese markt of tot een excessieve bescher-
ming van Europese producenten. Is Nederland in algemene zin 
hierin geslaagd? Over welke producten heeft de regering het? 

10 Hoe wordt de Unie-belangentest wordt uitgebreid? Hoe vaak wordt 
deze test nu toegepast en zal deze in de toekomst worden 
toegepast? Wie past deze test toe? 

11 De regering pleit ervoor dat hogere antidumpingheffingen de 
belangen van derde partijen in de Unie niet schaadt. Welke derde 
partijen heeft de regering het dan over? 

12 Nederland meent dat het uitsluiten van toepassing van het lagere 
recht bij antisubsidiezaken een te brede beperking is van toepas-
sing van het lagere recht. Welke gevolgen heeft dit voor Neder-
landse bedrijven? 

13 Welke gevolgen heeft de bodem onder de winstmarge voor de 
Nederlandse staalindustrie? 

14 Waarom ligt de bewijslast bij het niet toepassen van de lagere 
rechtsregel bij de Commissie en niet bij de klagende partij? 

15 Waarom is gekozen voor een vooraankondigingsperiode van drie 
weken? 
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16 Hoe is de balans in het conceptakkoord geborgd tussen enerzijds 

het terecht beschermen van een level-playing field en anderzijds 
mogelijk misbruik van het instrumentarium voor protectionisme? 

17 De EU heeft er altijd in WTO-verband voor gepleit om de lesser 
duty rule verplicht te stellen. Andere landen die de lesser duty rule 
(discretionair of automatisch) toepassen zijn Brazilië, India, Israël, 
Argentinië, Australië, Canada, Colombia, Nieuw Zeeland, Peru, 
Zuid Afrika en Turkije. 
Wat is de verwachting dat andere landen gaan doen, als in de EU 
de lesser duty rule niet langer wordt toegepast bij de berekening 
van alle antisubsidiemaatregelen? 

18 In welke gevallen zal de lesser duty rule nog wel van toepassing 
zijn? 

19 Hoe kan worden voorkomen dat de combinatie van de bodem in 
de winstmarge en het niet langer toepassen van het lagere recht 
leidt tot onterechte vaststelling van «dumping» of van extreem 
hoge heffingen? Kunt u een inschatting maken hoe de hoogte en 
aantallen heffingen zich als gevolg van het nieuwe voorstel zullen 
ontwikkelen? 

20 Is in andere landen ook sprake van een bodem in de winstmarge 
bij het berekenen van de schademarge? Zo ja, in welke landen en 
met welke hoogte? 

21 Nederland vindt het belangrijk dat het voorstel over arbeids- en 
milieukosten voldoet aan WTO-regels en maakt zich zorgen dat de 
WTO mogelijk negatief oordeelt. Betekent een negatief oordeel dat 
deze kosten niet worden meegenomen? 

22 Hoe verhoudt de onderzoekstermijn in het voorstel zich tot de 
termijnen die andere landen gebruiken? Kan dit verschil verklaard 
worden? 

23 Hoe wordt voorkomen dat het onderzoek naar verlenging van een 
antidumpingmaatregel wordt misbruikt door producenten? 

24 Met welke WTO-regel(s) is het meewegen van sociale- en 
milieustandaarden mogelijk in strijd? Zijn er andere landen die 
dergelijke standaarden ook meewegen in hun antidumpingregelge-
ving? Zo ja, welke? 

25 Welke normen hanteert de commissie bij het meewegen van 
sociale- en milieustandaarden? 

26 Hoe gaat u bijdragen aan helderheid voor de Nederlandse 
douanedienst inzake de maatregel voor het Continentaal Plat en 
Exclusieve Economische Zone (EEZ)? 

27 De registratie van importen wordt gedaan door de douane. Wat 
betekent dat voor de capaciteit van de Nederlandse douane? 

28 Welke gevolgen hebben de maatregel met betrekking op pijpen en 
buizen die worden gebruikt om gasplatforms en windparken te 
bouwen op zee, voor de windmolen ambities van de regering? 

29 De antidumpingheffingen gelden ook in de EEZ. Nederland is 
kritisch over deze aanpassing omdat op dit moment niet helder is 
hoe de Nederlandse douane wordt geacht de maatregel te 
handhaven. Wat betekent dit voor de capaciteit van de Neder-
landse douane? Heeft de Nederlandse douane voldoende middelen 
om te controleren op open zee? 

30 Waaruit bestaat de onhelderheid over hoe de douane antidum-
pingheffingen moet handhaven in de EEZ? 

31 In het conceptakkoord staat dat een helpdesk de transparantie voor 
het midden- en kleinbedrijf (mkb) over het handelsdefensief 
instrumentarium moet vergroten. Wie gaat deze helpdesk 
optuigen? Hoort daar ook een website bij? 

32 Hoe gaat de helpdesk voor het mkb worden vormgegeven? 
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33 Zullen Nederlandse bedrijven zich over het handelsdefensief 

instrumentarium bij de EU-helpdesk moeten vervoegen, of is er 
ook een Nederlands loket waar zij terecht kunnen? Zo ja, welke? 

34 Wat zijn de gevolgen van het mogelijk maken van ex-officio-
onderzoeken door de Commissie? 

35 Worden er criteria voorgesteld op basis waarvan de Commissie 
een ex-officio onderzoek kan starten en zo ja welke? 

36 Gaat het voorstel gepaard met uitbreiding van capaciteit bij de 
Europese Commissie gelet op de nieuwe bevoegdheid van 
ex-officio onderzoek? Zo ja, hoe ziet deze uitbreiding eruit, zowel 
personeel als materieel?
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